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ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ТА ПОСИЛЕННЯ РОЛІ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ В СИСТЕМІ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

 

Грушецький В.В. 

здобувач наукового ступеня доктора філософії, 

Херсонський національний технічний університет 

м. Херсон, Україна 

Децентралізація влади є одним із ключових напрямів реформу-

вання системи публічного управління, спрямованим на підвищення 

ефективності управління, зміцнення демократії та посилення ролі 

місцевих громад у прийнятті рішень. Процес децентралізації 

передбачає передачу повноважень, ресурсів та відповідальності від 

центральних органів влади до органів місцевого самоврядування, 

що дозволяє громадам більш ефективно вирішувати свої проблеми, 

враховуючи місцеві особливості та потреби. Успішна децентралі-

зація сприяє створенню сприятливих умов для соціально-еконо-

мічного розвитку регіонів, покращенню якості життя населення         

та підвищенню рівня громадської участі в управлінських проце-  

сах. 

Метою даної роботи є дослідження процесів децентралізації 

та посилення ролі місцевого самоврядування в системі публічного 

управління, а також аналіз впливу цих процесів на розвиток 

територіальних громад, ефективність управління та зміцнення 

демократичних інститутів в Україні. 

У 2024-2027 роках планується продовження реформи децен-

тралізації та територіальної організації влади, яке відображене в 

Плані заходів, розробленому Міністерством. Цей план, що зараз 
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знаходиться на розгляді Кабінету Міністрів України, включає 

дев'ять ключових завдань, серед яких: 

− трансформація місцевих державних адміністрацій у префек-

тури; 

− відновлення діяльності органів місцевого самоврядування 

(ОМС) та виконавчої влади на звільнених територіях; 

− розмежування повноважень ОМС та виконавчої влади за 

принципом субсидіарності; 

− посилення фінансової спроможності ОМС; 

− створення професійної та конкурентоспроможної служби в 

ОМС; 

− розробка механізмів залучення громадян до прийняття 

управлінських рішень на місцях, а також розвиток форм прямого 

народовладдя; 

− посилення інституційної спроможності асоціацій ОМС; 

− закріплення результатів реформи в Конституції України  

[2]. 

Цей план враховує сучасні виклики, зокрема повномасштабну 

війну, а також вимоги до України як кандидата на вступ до  

ЄС. Завдання розроблялися в тісній співпраці з експертами та 

представниками ОМС через публічні консультації. 

У 2023 році покращено умови для співпраці між громадами, 

що відіграє важливу роль у розвитку місцевих партнерств та 

стимулюванні економічного зростання. Верховна Рада ухвалила 

зміни до закону про співробітництво територіальних громад, що 

активізувало реєстрацію спільних проектів між громадами. 

Також посилено антикорупційні запобіжники на місцевому 

рівні, зокрема через створення окремих підрозділів з питань 

запобігання корупції в місцевих державних адміністраціях. Крім 

того, Міністерство підготувало проекти змін до адміністративно-

територіального устрою Криму, необхідних для ефективного 

відновлення управління після деокупації. 

У планах на 2024 рік передбачено прийняття законопроекту 

№ 4298, який дозволить переформатувати місцеві державні 

адміністрації в префектури. Також планується робота над врегу-
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люванням повноважень ОМС та військових адміністрацій під час 

воєнного стану, посилення фінансової спроможності громад, 

зокрема через зміни до Податкового кодексу, та розробка 

концептуальних засад муніципальної статистики [2]. 

Окрім того, розробляються законопроекти щодо усунення 

колізій між чинними законами та новим законодавством, вдоскона-

лення механізмів затвердження територій громад та їхніх адміністра-

тивних центрів, а також посилення місцевої демократії. 

Дослідження показало, що децентралізація сприяє підвище-

нню ефективності управління на місцевому рівні, оскільки 

органи місцевого самоврядування набувають більшої автономії у 

прийнятті рішень, що дозволяє їм швидше реагувати на виклики 

та потреби громади. Зміцнення ролі місцевого самоврядування 

також сприяє активізації громадської участі, оскільки мешканці 

мають можливість безпосередньо впливати на процеси прийняття 

рішень, що стосуються їхніх населених пунктів. 

Однак, попри позитивні зрушення, процес децентралізації 

стикається з низкою викликів. Основні проблеми включають нері-

вномірний розподіл ресурсів між регіонами, недостатню фінан-

сову спроможність деяких територіальних громад, а також потребу 

в підвищенні компетентності органів місцевого самоврядування. 

Крім того, важливою залишається проблема забезпечення прозо-

рості та підзвітності місцевої влади, що є критичним для підтри-

мання довіри громадян до реформ. 

Децентралізація та посилення ролі місцевого самоврядування 

є важливими кроками на шляху до створення більш ефективної та 

демократичної системи публічного управління в Україні. Успішна 

реалізація цих процесів сприяє розвитку територіальних громад, 

підвищенню якості життя населення та зміцненню демократичних 

інститутів. Для подальшого просування децентралізації необхідно 

забезпечити рівномірний розподіл ресурсів, підвищити фінансову 

спроможність громад та зміцнити прозорість і підзвітність місцевої 

влади. Лише за таких умов можна досягти повної реалізації потен-

ціалу децентралізації та забезпечити сталий розвиток місцевого 

самоврядування. 
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НАПРЯМКИ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ: 

МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ 
 

Гурак Л.В.,  

кандидат юридичних наук,  

молодший науковий співробітник відділу  

правового регулювання структурно- 

технологічного розвитку економіки  

Науково-дослідний інститут правового  

забезпечення інноваційного розвитку 

м. Харків, Україна 

З 2014 року Україна існує в умовах військової агресії росій-

ської федерації, однак з лютого 2022 року масштаб цієї агресії 

значно збільшився, що зумовило збільшення кількості українських 

громадян, які стали на захист Батьківщини. На жаль, повномасш-

табна російсько-українська війна станом на сьогодні все ще триває, 

а тому питання правового забезпечення підтримки ветеранів війни 

в Україні набуває все більшої актуальності, оскільки за майже три 

роки жорстокої збройної боротьби, ветеранів війни, які з тих чи 

інших обставин вже не можуть продовжувати службу в Силах 

безпеки й оборони України, стає все більше, і держава зобов’язана 

забезпечити їм право на реінтеграцію у суспільство та надати 

державну підтримку для реалізації цього права. У зв’язку з цим 

українське законодавство повинно розвиватись та адаптуватися до 

викликів сьогодення.  

Згідно із положеннями статті 17 Конституції України держава 

забезпечує соціальний захист громадян України, які перебувають 

http://www.golos.com.ua/article/376929
https://www.kmu.gov.ua/%20reformi/
https://www.kmu.gov.ua/%20reformi/
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